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3. AHATIMTUYECKAS TEOMETPUS

3.1 JluHum Ha nnockoctTn U ux ypasHeHus
3.2 Tlpamaa nuHUA Ha NNOCKOCTU
3.3 Kpusbie sTOporo nopsaka

3.4 YpasHeHue NOBepXHOCTU U YpaBHEHUA JSIUHUU B
NpocTpaHcTee

3.5 Tlnockoctb
3.6 TTpamasa nuHUA B NpocTpaHcTee

3.7 B3aumHoe pacnonoxeHue nNpamouv U NIOCKOCTU



3.4 YPABHEHHME TTOBEPXHOCTU N YPABHEHNSE NNMHWN B
TTPOCTPAHCTBE

5 )

/ypaBHeHme BMAa F(x;y;z) = (0 HasblBaeTcs ypaBHEHVEM NMOBEPXHOCTM
B IeKapToBOW cucteme koopauHaTt Oxyz, ecnu:

1) koopauHaThbl X, y, z nodon Toukn M(x;y;z) € X ynoBNeTBOPSAOT 3TOMY
YpPaBHEHMIO,

2) koopauHaThl X, y, z nodon Toukn N(x;y;z) &€ £ He yooBNETBOPSAIOT EMY.

\_

M(x;y;z) - Texkywiasi TO4Ka NOBEPXHOCTUN X
X, Y, Z - TeKylune KoopanHaTbl

)

Ecnv Be NOBEPXHOCTU NepecekanTcs, TO OHM 06pa3syoT HEKOTOPYIO NMNHUIO
B NPOCTPaHCTBE.

m_ll/lHl/IFl L B npocTpaHCTBe 3aa€TCHA CUCTEMOW YpaBHEHUIN, KOTOPbIE FIBJ'IFII-OTCFN
ypaBHEHUAMW OBYX NOBEPXHOCTEN (KoopanHaTel Toukn M(x;y;z) € L
YyOOBIIETBOPAOT OAHOBPEMEHHO 3TUM BYM YPaBHEHUAM):

/. F(x;y;2)=0,

\_ F,(x;y;2)=0 )




3.4 YPABHEHWE TTOBEPXHOCTU N YPABHEHWNSE NNMHWN B
TTPOCTPAHCTBE

ﬂ'IMva L B npocTpaHCTBe 3adaHa napamMmeTpuyecknmMm ypaBHEHUSIMI, eCrin \
TeKyLLUMe KoopauHaThl X, Y, Z TOYEK NUHUM BbipaXKeHbl Yepes

X :x(t)

BCMOMOraTenbHbIi napametp £, 1.e. L4y = y(t) [ € (OC;,B)

\ |Z= Z(z‘) /

NMpumep
BuUHTOBasA NHUSA - NMNMHUA, OnNuUcbiBaemMas To4Kon M, koTopasd BpaLLaeTcsd C

NOCTOSIHHOM YrNOBOW CKOPOCTBLIO @ BOKPYr HEnoaBm»KHOW ocn Oz n 0 gHOBPEMEHHO
nepemMeLlaeTcs noctynaTtesibHO C NMOCTOAHHOW CKOPOCTLIO v BAOOSb 3TOM OCH.

(
x=R-coswt ra_ /

1y=R-sinwt te[0;+mo) S

z=vt —=




3.5 TITNOCKOCTDb

3apava 1
Asnat_ BbiBeCcTn ypaBHeHMe nNnockocTn P, npoxoasilen yepes
T n M 3aJlaHHYI0 TOYKY, NeprneHanKynapHoO 3agaHHOMY BEKTOPY.
/. P —
5 M, Ravo: M (xy;¥,52,)€P, n={4;B;C} L P

| Hantun: P
Y
X 0 PeweHne:

Mycte M (X;;z) € P - texywas Toua, Toraa M M = (X=X = Vo322,

ZJ_MOM = KpuUTepun nepneHanKkynapHoOCTU BEKTOPOB = n'MoM:O
A(x—xo)—l—B(y—yO)+C(z—ZO):O
Ax—Ax,+By—By,+(Cz—-Cz,=0
Ax—I—By+CZ+(—Ax0—Byo—CZO)zO

\

J
Y oOLlee ypaBHEHME MNMITOCKOCTU

D
[Ax+By+Cz=D=O}

n= {A;B; C} — HOpMarbHbIN BEKTOP




3amedyaHue

3.5 TINNOCKOCTb
Ax+By+Cz+D =0

A=0 = By+Cz+D=0
B=0 = Ax+Cz+D =0
C=0 = Ax+By+D=0

D=0 = Ax+By+(Cz=0

A=D=0 = By+(Cz=0

= Ax+Cz=0
= Ax+By=0

[TnockocTb napannensHa ocn Ox
[TnockocTb napansnensHa ocn Oy
[TnockocTb napannensHa ocn Oz

[1TnoCcKoCTb NpoxoanT 4Yepes
Ha4ano koopauHat



3.5 TINIOCKOCTb

3amevaHve Ax+By+Cz+ D=0

i A=B=D=0 = (z=0 = z=0 [TnockocTb Oxy
B=C=D=0 = Ax=0 = x=0 [Tnockoctb Oyz
A=C=D=0 = By:() — y=() [TnockocTb Oxz

z




3apaya 2

M, _)].\4
Mzn/\.M3 p

L’y
X o

3.5 TITNOCKOCTDb

BbiBecTn ypaBHeHuMe nnockocTtn P, npoxoadailen
yepes Tpu 3agaHHble TOYKN.

AaHo: Ml(x1;Y1;Zl)aM2 (xz;y2;22)9M3 (x3;y3;z3) ep

Hantn: P

PelweHue;

MM, = {xz XV T V2, _21}9 MM, :{xs X Vs TV 2 _Zl}

MycTb M(x;y;z) € P - texywas Touka, Torna M M = {x—xl;y — V5 Z —Zl}

MM, M\M,, MM, — rownnawaprsie = (MM, MM,, M,M;)=0

-~

X — X,

Xy, =X

X, — X,

\ 3

Y=W
Yo =N
Y3 =N

z-7z,
Z, T4
Zy—Z

\

ypaBHEHWE NITOCKOCTMU,
NPOXoAsLLEN Yyepes Tpu
3aJaHHble TOYKU



3.5 TITNOCKOCTDb

3amevaHve LC
X=X Y= Z—Z
~C

X=X V=¥ Z,—%|=0 P B

a < o—>
X=X Vs=h 4374 O v )

b
il

|_|yCTb 3alaHHbl€ TOYKWN PaChOoJioXKeHbl Ha OCAX KOOPAUHAT, T. €. OTCEKAKOT Ha
OCAX 3aJaHHbIE OTPE3KHU,

Toraa KOOPAMHATLI 9TUX TOYEK: A(a;O;O), B(O;b;O), C(O;O;C).

x—a y—0 z-0 X—a y z
O—a b-0 0-0=0 = |—-—a b 0=0
O—a 0-0 c¢c-0 -a 0 ¢




3.5 TITNOCKOCTDb

3ameyaHune
xX—a y z

—a b O — O BOCI'IOJ'Ib3yeMCF| npaBniiomM TpeyrosibHMKOB AOJ1A

BblYNCJ1€eHUNA onpe,u,envlTeneVl TpeTbero I'IOpFl,EI,Ka:
—-a 0 c

(x—aﬂm+0+0—(—ﬂw—gmc+0}:0

xbc —abc + zab+ yac =0

xbc + yac + zab = abc Pa3nenum obe yacTv ypaBHeHus Ha abc:
xbc yac zab abc

et =
abc abc abc abc

X y z
4+ E +—=1 > ypaBHEHMe MNITIOCKOCTU B OTpe3Kax
a C

OT0 ypaBHEHME NO3BOMSAET ObICTPO caenaTb YepPTEXK NITOCKOCTU B JEKaPTOBOW
cYCTEMe KOOpAuHaT.



3.5 TITNOCKOCTDb

NMpumep

CocTaBuTb 00LLEE YpaBHEHME MITOCKOCTU, NPOXOASILLIEN YEPES TOUKMU
K(2;l;1), L(4;2;1), M(—2;3;—1).

[MlpeobpaszoBaTtb 3TO ypaBHEHNE B YpaBHEHME MNITOCKOCTU B OTPEe3Kax
N coenaTb YEePTEX MIOCKOCTM B AEKAPTOBOW CUCTEME KOOPAUHAT.

z, x=2 y-1 =z-1
=0 = 14-2 2-1 1-1|=0
-2-2 3-1 -1-1

X=X Y=V Z
X=X V=WV Z
3

X3=X% Vs=h 2

—Z
_Zl

x=2 y-1 z-1




3.5 TITIOCKOCTb

NMpumep (npoponmxkeHune)

(x=2)(=2)=(r=1)(-4)+(z-1)(8) =0
—2x+4+4y—-4+8z-8=0

2x+4y+8z-8=0 pasgennum obe Yyactu ypaBHEHUSA Ha (-2):

x—2y—-4z+4=0 — obLee ypaBHEHME NIIOCKOCTY

[lpeobpasyem 37O ypaBHEHME B ypaBHEHME MIOCKOCTU B OTPe3Kax:

x—2y—-4z=-4 pa3genum obe yacTu ypaBHeHus Ha (-4):
x =2y -4z A4
e =
-4 4 -4 A4
X y z
—+=—+—=1 — ypaBHeHMWe NIOCKOCTH B OTpe3kax

-4 2 1 7




3.5 TITIOCKOCTb

NMpumep (npoponmxkeHune)
X z

P A

-4 2 1

Coenaem 4yepTeX B EKAPTOBOU CUCTEME KOOpAMHAT:
OTMETUM Ha OCHAX TOYKU

A(-4;0,0), B(0;2;0), C(0;0;1),

z
COeIMHUM NX OTpe3KaMW. !
A4
7~
[Tony4ynnun YyacTb MCKOMOW MISTOCKOCTH, C
MO KOTOPOW MOXXHO CyAUTb O _
PaCcronoXeHNU BCEN NMOCKOCTU. % 3 ”y




3.5 TITNOCKOCTDb

O606LwweHne
Mbl NOAYyYUNM HECKONBLKO TUNOB (POPM 3anucu) ypaBHEHUN NTOCKOCTU B
NPOCTPaHCTBE, KOTOPbIE OTNNYaKTCA NO BHELLUHEMY BUAY:
1) oOLiee ypaBHEHME,
2) ypaBHEHWE NSIOCKOCTU, NPOXOOALLEN YEPES TPU TOUKMU,

3) ypaBHEHWEe MNOCKOCTU B OTPE3Kax.

OueBKMAOHO, YTO C NOMOLLbLIO anrebpanyecknx NnpeobpasoBaHUN MOXKHO ferko
nepenuTn oT o4HOW PopMbI 3anNnUcCK K Opyron.

Taknum obpa3omMm MOXHO yTBeEpXaaTb, YTO Nobon cnocod onpeneneHns
MNSIOCKOCTM B NPOCTPAHCTBE NPMBOAUT K YPaBHEHUIO NEPBON CTENEHN
OTHOCUTENBHO X, ¥, Z .

Ax+By+Cz+ D=0

(uncna A, B u C ogHOBpPEMEHHO HE MOTYT ObITb PaBHbI HYNHO)



3.5 TITNOCKOCTDb

YKasaHuAa K COCTaBfIEHMIO YPaBHEHUIN MITOCKOCTU

l’g:l:spm nepneHanKynspHbIV A(x—xo) +B(y—y0)+ C(Z _Zo) ~0

X=X Y= Z—Zz
Tpu TouKu X=X, VYo=Y, Z,—2z]|=0

dp T T AT A

y4 A

A I n ]‘41 B P
A.lO P MZO ) M3

O i 0 y



3.5 TITNOCKOCTDb

B3anmMmHoe pacrnonoXeHumne nnocKocTemn

PaccmoTpum aBe nNnockocTH, 3agaHHble 06WMMN YpaBHEHUSAMMN,
N COOTBETCTBYHOLLNE UM HOPMarbHbIE BEKTOPbI:

P:Ax+By+Cz+D, =0 n1:{A1;B1;C1}J—R

P :A4x+B,y+Cz+D,=0 n,={4,;B,;C,} L P,

<> [MapannenbHOCTb NIOCKOCTEN

T B
PHP3 = nl””j N Al = 1:

CoBnageHune nrnockoCcTewn

4 B C D
ABCD

@ [MepneHanKynsapHOCTb NMIOCKOCTEWN

PlP < nlJ_n2 P n1 nz_O & A A, +BB,+CC, =0




3.5 TITNOCKOCTDb

B3anmMmHoe pacrnonoXeHumne nnocKocTemn

<4> Yron mexagy nriocKoCTsaMMU

— — n -n, A A +BB,+CC,

COSl(Pl;PZ):COSZ(nl;%): i \/Az+Bz+C2'\/1612+82+C2
1 1 1 2 2 2

Z(L;L,)= arccos 44+ 55+ GG =

J A+ B +C |42+ B+ C?

@ [lepeceyeHmne nnockocTemn Pz

Ax+By+Cz+D =0
Ax+B,y+Cz+D,=0 7

n,

n

e

JInHnen nepeceyeHuns oByx
MNSIOCKOCTEN ABNSAETCA Npsimasi.



Jlekuun BbINOXeHa BnepBbIe.

Ecnu Bbl 3amMeTunu owwnobKy, TO COOOLLIMTE MHE Ha 3.

nouTy.



